2018年居民医保缴费 这些答案一定是您想知道的



社保问答 为您解答

解答您最关心的社保问题 解读最关心您的社保政策

咨询热线:0631-8189567

2018年度居民医疗保险缴费工作已经正式开始,今年居民 医保缴费的主要是方式是通过手机APP和自助终端机进行。在 缴费过程中,不少市民对于居民医保有不少的疑问,下面为您 整理了关于居民医保的一些常见问题,希望能对您有用。



2018年居民医保缴费标准是多 小?

威海市2018年度居民医保缴费分两个档次,其中一档每人350元,二档每人500元,未成年居民以及高校学生每人180元。参保居民应当在规定的缴费期内一次性缴纳年度医保费,选择的缴费档次一经确定,年度内不予变更。



居民医疗保险缴费方式有哪

由于现金收缴存在不安 全、缴费登记不及时等弊端, 自2018年起,文登区将不再 沿用原来的进村、进社区集 体现金收缴方式。参保居民 缴纳2018年度居民基本医疗 保险费用时,可通过两种便 捷缴费方式进行。一种是下 载"威海人社"APP,足不出 户便可为全家人缴费(包括 未成年人),非常方便快捷。 另一种方式是携带身份证, 银联卡,就近使用布设在区 社保中心、各镇办社保服务 大厅,中心社区村居、医院、 农行网点、市区部门燕喜堂 药店和义乌批发市场、国际 建材城、大润发、家家悦银河 店、利群商厦等大型商超处 的社保自助终端机缴费,同 样也很方便。



居民医保按照不同标准缴费, 医保报销有什么不同?

2018年,普通成年居民 一档缴费标准为350元。参保 居民按照一档缴费的,年度 最高支付限额为20万元;支 付比例分别为:一级医院 80%、二级医院60%、三级医 院50%。普通成年居民二档缴 费标准为500元,参保居民按 照二档缴费的,年度最高支 付限额为30万元;住院医疗 费用超过起付标准至4万元 (含4万元)部分,支付比例分 别为:一级医院80%、二级医 院65%、三级医院55%;超过4 万元至年度最高支付限额部 分,支付比例分别为:一级医 院80%,二、三级医院均为 70%。缴费时,居民可根据自 身经济条件和医疗保障需 求,任选一档或者二档缴费档 次,并享受相应档次的医保报 销待遇。另外,未成年居民和 高校学生享受二档的医保报销

待遇。



居民医保财政补贴截止什么时 候?

2018年度城乡居民医疗保险集中缴费期截止日期为4月30日。若超过集中参保缴费期参保缴费,每人500元的政府补助也需要由个人承担。



非威海户籍人员如何参保?

2018年外地户口人员和 本地居民同样享受每人500元 的财政补贴,在1-4月缴费期 内同样按照350元、500元两个 档次进行缴费。具体缴费方式 分两种情况:1、非本地常住居 民2017年已经在文登区参保 的人员,2018年可直接通过手 机APP或自助终端进行缴费。 2、社保新登记外地户口人员, 必须持公安开具的居住证到 区社保中心或所在镇办、街道 社保服务中心进行登记增员, 无居住证无法办理增员。外地 户籍未入园的婴幼儿需提供 父母任一方的居住证方能进 行社保登记。社保登记完成后 才能正常缴费。



在校、在园学生群体怎样缴费?

自今年开始中小学、幼儿园18周岁以下学生的医疗保险也通过"威海人社"手机APP或自助终端进行缴费。18周岁以上的学生群体(少数高中生、高职、师范、体校、卫校、外国语等)均由学校统一收缴。

其中关于补缴2017年9-12月的问题有以下两种情况: 1、之前缴纳过居民医保、但2017年未交费中断了的,需到区社保大厅1-10号窗口办理补缴2017年9-12月的医保费用后,再通过手机或终端缴费即可。2、外地户籍新转学出来交过医院保险的学生,需要家长持学校保险的学生,需要家长持学校开具学籍证明及户口本学生所在页到区社保大厅1-10号窗口办理社保登记和2017年9-12月医保补缴手续。



新生儿参保居民医保需注意哪 些问题?

具有本市户籍的新生儿 参保,出生后30日内参保且其 父母任何一方在威海市连续参加基本医疗保险1年以上的,出生当年不缴费,享受未成年居民的基本医疗保险待遇。自下一年起正常缴费参保。



办理社保新增登记所需资料有 哪些?

新增成年参保人员:本地居民带好户口本、身份证;外地居民带身份证、居住证。新生儿参保需带齐的证件有:出生医学证明、户口本。



在文登区能否为威海其他区市 参保居民缴费?

文登区的社保自助终端机目前只能收缴文登区的资明。文登区的人民, 机目前只能收缴文登区参与保入员的费用。文登区参市的决在威海其他区市的海及。 保自助终端机上缴费,威在党位区的社保自助终保人员也端机上缴费,建议通过"威海人社"手机APP进行跨区缴费。



已缴费居民需要缴费证明的如何办理?

登陆威海市人力资源和社会保障局官方网站,在服务大厅下点击社保个人网上服务。登陆前先下载插件,安装好再次登人。输入账号:身份证号,密码:0000登入系统(有社保卡的,密码用社保卡银行账号后四位)。左侧栏——自助打印——居民医疗缴费证明,点击打印。虽然是打印件,但均有社保中心证明专章,具有法律效力。



医保缴费"免责期"是怎么回 事?

居民首次参保、中断缴

费的、以及逾期参保缴费等 三种情况下,缴费满3个月 后,才可以享受基本医疗保 险待遇。中断期间以及医保 免责期内均不能享受医保报 销待遇。



在校学生缴费后学校统计订单 号或流水号是为什么?

家长给在校学生或在 园儿童缴费后,要将订单号 或缴费的流水号填写在教 育部门统一发放的《致家长 的一封信》上,反馈给学校 或幼儿园,作为医保缴费证 明。



在威海范围内住院需要办理转 院手续吗?

自2018年起,在威海范围 内的医保定点医院可以自由选 择住院治疗,不用办理转诊转 院手续,医疗费用出院时即时 报销结算。



在威海以外的医院治疗的怎么 办?

一是在威海本地定点医疗机构就诊并办理转院手续,到社保中心备案。威海市目前有19家医院具有转院资格,文登辖区内有中心医院、整骨医院、文登区人民医院和文登区妇女儿童医院;

二是长期异地居住居民持身份证、居住证、《威海市基本医疗保险异地居住备案表》(可到威海市人力资源和社会保障局网站下载)投靠关系证明和被投靠人身份证明到社保中心办理异地居住备案手续,在居住地选择2家公立医疗机构就医;

三是出差、探亲时在外地 发生急、危症后,本人或亲属 于3个工作日内向参保地经办 机构报告备案。由于不能异地 联网结算年,经备案的,出院 后携带有关报销资料到就近 的社保中心审核,审核通过后 方可给予报销。

在纳入异地联网结算的 定点医疗机构就医的,持社会 保障卡可直接出院报销结算, 在未纳入异地联网结算的定 点医疗机构发生的医疗费用, 先由参保人员垫付,出院后再 携带相关住院资料回到社保 中心报销。



参保居民门诊慢性病如何申请 办理?



原先参加的是职工医保,今年 想改参居民医保能直接缴费 四2

不能直接缴纳居民医保,需持身份证到区社保中心1-10号窗口办理参保险种变更登记手



2017年3月缴纳城乡居民医疗保险, 医保有效日期到什么时间为止?

城乡居民有效期为本年度 内,即2017年3月缴费,有效期 至2017年12月31日。

(王巍 林新文)

